



瑞周天曉壇辦法會札記(下)

◎ 王坤月

(接上期)

愿力的殊勝

接下來是「報恩了愿行」，王壬申點傳師慈悲闡述「愿力的殊勝」：愿力可以佛盤註冊、可以確定修道的方向、可以約束自己的心、可以化解苦難和消冤解孽、可以得到仙佛的幫助、可以報答天恩師德。古德云：「修道入門，發心為首；修行急務，立願當先。」愿力的重要性，在於它是推動和成就修辦道一切事務的力量。立愿是學道的根本，也是實現目標的關鍵，通過立愿，可以凝聚力量，不會改變修道志節；發心如初，認理實修，了愿修辦，遇考不退，歷經風霜，造就金剛不退之心，如此的精神是誠心，也是智慧。

「理天發愿，人間實現」，每个人的愿力、使命都不同，有愿来到人间，在修辦的路途上，不断地发愿。在立愿、了愿的過程中，順境、逆境交錯中，會生發勇氣和毅力。修道不僅是個人的行為，更要發大愿，為眾生服務；發大愿，更能感召諸佛菩薩的護佑，得到更多的力量支持。

「心發則眾生可度，願立則佛道堪成」，欲成佛道，必須「信、願、行」具足。非信無以立願，非願無以導行，非行無以證願。愿力是一種執行力，道在行、在實踐，說到更要做。要信其可行，不畏難，不退縮，終有成功之日。我們有幸求得大道，有福能夠修辦道，要感師恩、效師志、繼師行，要「報師恩永為弟子，了宏願絕無二心」。

「有愿所以甘心勞累，有愿所以一馬當先」，王點傳師帶領大家慈悲發愿：1. 愿本部人才都能平穩；2. 愿分部都能同心同德、合作無間；3. 愿國外能一國接一國開荒下去。

效聖法賢 愿力真情表白

「在此時大道普傳，諸仙佛領命下凡，有志者與佛同願，直向前永不退轉。」鄭文德點傳師慈悲開示：立願應該不是精神上的壓力，而是發自內心的慈心悲願。因為那是生命中與生俱來的本能，也是我們乘願而來的延續。既然是本能和延續，就是自然生發的，沒有強迫性。諸佛如來為什麼會成就？因為他們有大悲心，也就是希望眾生能離苦得樂，不要再沉淪，因此要救度眾生。救人必須要有大力量，什麼力量最大呢？是「道」的力量，「道」的展現和延伸就是「大愿力」。我們都希望化娑婆世界為蓮花邦，如果我們沒有力量、沒有目標、沒有方向，如何能夠持續？力量、目標與方向的核心要點就是愿力。所以「生命方向若不對，一生努力就白費」，方向對了，就不怕路遠，選對了路，事半功倍。

如果我們知道歸空以後的事情，誰敢大意過一生？我們是要過「業力

的一生」還是「愿力的一生」？迷惑的人生，業力作主；覺悟的人生，愿力作主。當沒有愿力，業力就現前。「愿力超能量，業力就下降」，立愿讓我們擁有超乎想像的能量，愿力大於業力，無論業力如何高大險峻，憑藉著愿力、佛力都可迎刃而解；立大善愿，上天可借力使力，助一臂之力，自助人助，而後天助，故云：「人有善愿，天必從之。」愿有多大，力量就有多大。

「業力如石，愿力如船」，道歌〈星月神話〉對於愿力有很好的詮釋：「人的一生該如何去選擇，全在你自己。」你要選擇愿力或業力，完全由自己決定。如果不是上天降道，三期未劫，我們如何圓愿、了愿？我們生逢其時，躬逢其盛，責任在肩。修道生涯中，最美好的開展就是立愿，而立愿的開始就是「我願意」。生命的過程中，或許有挫折、有風雨，這些都是人生的歷練，是在為以後奠定基礎；沉澱之後，重新出發，必能開拓新局，再創高峰。

「愿當切愿，貴在實行」，立愿之後的「走向」至關重要：希達多太子「走向」釋迦牟尼佛，妙善公主「走向」千手觀音，生意人的張培成「走向」成道的張老前人，趙前人也是，陳前人也是，蔡領導點傳師也是……。

諸天仙佛會成就，都是有原因的，我們要效聖法賢，「走向」成佛之道。古云：「有緣遇著佛出世，無緣遇著佛涅槃」，白陽弟子得受真傳，更應戰戰兢兢，誠心修辦。

鄭點傳師慈悲引《彌勒救苦真經》：「**十方天兵護佛駕，保佑彌勒去成功**」，身為白陽辦事員的我們就是十方天兵，大家有志一同，志在菩薩，心存眾生，要引領眾生走向光明大道，必須以佛願為己願，以師願為徒願，唯有立大善願，勇往直前、持之以恆，做到乘願而來，依願而行，了願而歸。

結班賜導

陳領導點傳師結班賜導時慈悲勉勵大家：一個盡責的壇主，要遵守「修道修心，辦道盡心。萬緣放下，清淨自在。愿力再起，任考不倒」的修辦原則，並且要認真做到「三寶心法要明白，聖賢經書要參研，就能識自本心，見自本性」。

老前人慈悲說：「古之學也道，今之學也藝；古之學也義，今之學也利。學之源頭有差錯，其流弊無窮，不可不早辨明。」《老前人心性嘉語》也說：「修道是一門學問，不知道要學，不懂的要問，學會了趕快做。」

所以修道要腳踏實地，並快馬加鞭，不要說自己才疏學淺，肯學習就沒問題。日常生活，行止坐臥都要有道氣，把精神行出來、把道氣展現出來，讓更多人肯定，才能感召他們進入道門。度人求道不是為了外在的功德名相，所以要廣度，不可濫度，「只要你開口，仙佛就接手」。「團結是慧命的傳承，開創是智慧的展現」，我們要用「心」來團結，用「情」來成全。我們度人成全，犧牲奉獻，利益眾生，無怨無悔，這一生就活得有價值。

活佛師尊說：「人人都有一張回天的入門票，它是無價的。」在我們的一生當中，有哪一件事情比回天更重要呢？來道場修辦之目的，難道不是為了要回天嗎？師尊期盼在人間的徒兒們這一世都能夠修成回天，不白來人間走一回。

圓滿與充電

感謝 天恩師德，兩天法會雖已劃下完美的句點，大家仍感覺意猶未盡。參與法會，與仙佛同在，經過仙佛加被智慧，大家的心性都提升了、智慧都增長了，是最充實的修道生活。經過法會洗禮，大家身、心、靈都充電滿滿，不虛此行。

（全文完）